

Με την Κυπριακή Αδελφότητα Αιγύπτου συναντήθηκε ο Κύπριος Υπουργός Άμυνας

Η φαντασμαγορική Γιορτή της Αποκριάς του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας



Μια πραγματικά ξεχωριστή γιορτή για την αποκριά διοργάνωσε το Λύκειο Ελληνίδων Αλεξανδρείας στον Κοινοτικό Οίκο Ευγηρίας «MANNA», το Σάββατο 4 Μαρτίου.

Η αίθουσα, όπου έλαβε χώρα η γιορτή, είχε στολιστεί στο πνεύμα του καρναβαλιού και σε συνδυασμό με τη μουσική δημιουργούσε μια διάχυτη ατμόσφαιρα χαράς και κεφιού. Η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου καλωσόρισε όλους τους παρευρισκόμενους, ευχήθηκε Καλή Σαρακοστή και ευχαρίστησε ονομαστικά τις γυναίκες της παροικίας που ετοίμασαν και προσέφεραν εκλεκτά πιάτα της ελληνικής κουζίνας για το γιορτινό τραπέζι.

Συγκινητική ήταν η στιγμή όταν οι παριστάμενοι έστησαν χορό, ενώ οι υπόλοιποι σιγοτραγουδούσαν, συνοδεύοντας τις μαθήτριες των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Ε.Κ.Α., Ευγενία Μανδραγού, Μυρτά Κυρίτση και Αντριάννα Πρίγγα. Πολλά συγχαρητήρια στις μαθήτριες, αλλά και στους αγαπητούς σε όλους κ. Τζώνου, κ. Μαρκοζάνη, κ. Ριάντ και κ. Σαατσόγλου, οι οποίοι συνόδευσαν τις μαθήτριες με τη μουσική τους.

Αν και η γιορτή ξεκίνησε το μεσημέρι, το γλέντι φούντωσε και κράτησε ως αργά το απόγευμα με έκδηλη τη χαρά στα πρόσωπα όλων, ιδιαίτερα στην καρδιά των τροφίμων του γηροκομείου, που ανέσυραν στη μνήμη τους αξέχαστες αποκριάτικες εκδηλώσεις της νιότης τους στην Αλεξάνδρεια.

Στη γιορτή παρευρέθησαν αρκετά μέλη της Παροικίας, καθώς και οι ένοικοι του γηροκομείου, ενώ με την παρουσία τους τίμησαν την εκδήλωση ο εκπρόσωπος του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β', Πανοσιολογιότατος πατήρ Αγαθόνικος, ο οποίος μετέφερε το χαιρετισμό και την αγάπη προς τους τροφίμους του Μακαριωτάτου, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο οποίος χαιρέτησε το έργο του Λυκείου Ελληνίδων, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο οποίος με τη σειρά του συνεχάρη την Πρόεδρο του Λυκείου Ελληνίδων και τα Μέλη για το σπουδαίο έργο τους, η Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κα Άρτεμις Γεροντάκη, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρωνας Βαφειάδης και η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» Δρ. Λιλίκα Θλιβίτη.



Το διάστημα από τις 29 Φεβρουαρίου μέχρι την 1η Μαρτίου πραγματοποιήθηκε η πρώτη επίσημη επίσκεψη Υπουργού Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο. Ο Κύπριος Υπουργός κ. Χριστόφορος Φωκαΐδης κατά την πρώτη μέρα της επίσκεψής του είχε κατ' ιδίαν συνάντηση με τον Αιγύπτιο ομόλογο του, Στρατηγό Sedki Sobhi, ενώ ακολούθησαν διευρυμένες συνομιλίες των δύο αντιπροσωπειών.

Στη συνέχεια υπέγραψαν Πρόγραμμα Διμερούς Στρατιωτικής Συνεργασίας, καθώς και είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν φλέγοντα θέματα διμερής συνεργασίας.

Στο επίκεντρο των συνομιλιών ήταν:

- η αντιμετώπιση των προκλήσεων ασφάλειας στην περιοχή, ειδικότερα της τρομοκρατικής απειλής
- καθώς και της μεταναστευτικής κρίσης.
- θέματα θαλάσσιας και ενεργειακής ασφάλειας
- συνεργασία των δύο χωρών στον ενεργειακό τομέα.
- συνεργασία όσον αφορά τον τομέα Έρευνας

και Διάσωσης.

Ο Υπουργός Άμυνας τόνισε ιδιαίτερα τη σημασία της ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ Κύπρου και Αιγύπτου στο τομέα της ασφάλειας και της άμυνας σημειώνοντας ότι η Κύπρος μοιράζεται με την Αίγυπτο μακροχρόνιους δεσμούς φιλίας, εμπιστοσύνης και αμοιβαίου σεβασμού. Η Αίγυπτος, συνέχισε, «αποτελεί μια χώρα με βαρύνουσα σημασία για την ασφάλεια της περιοχής και με ηγετικό ρόλο στον αραβικό κόσμο». Γι' αυτό και θεωρούμε, είπε, «πως η προσπάθεια που καταβάλει η Αιγυπτιακή κυβέρνηση προς την κατεύθυνση της αντιμετώπισης της τρομοκρατίας και του φονταμενταλισμού, καθώς και για την προαγωγή γενικότερα συνθηκών σταθερότητας στην Ανατολική Μεσόγειο, θα πρέπει με κάθε τρόπο να ενισχυθεί».

Ο Υπουργός Άμυνας ενημέρωσε συναφώς και για τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η Κύπρος για την προαγωγή του διαλόγου και της συνεργασίας με άλλες χώρες της περιοχής. Τέλος, ο Υπουργός Άμυνας ενημέρωσε τον ομόλογο του και για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό.

Στο περιθώριο της επίσκεψής του στο Κάιρο, ο κ. Φωκαΐδης ταξίδεψε και στην Αλεξάνδρεια, όπου συναντήθηκε με το Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κκ. Θεόδωρο Β'.

Ενώ τίμησε με την παρουσία του και τα γραφεία της Κεντρικής Διαχειριστικής Επιτροπής της Ελληνικής Αδελφότητας των εν Αιγύπτω Κυπρίων στην Αλεξάνδρεια. Ο Υπουργός τόνισε τις στενές σχέσεις των δυο φίλων κρατών, αλλά και την ανάγκη της μητέρας πατρίδας να διατηρήσει αυτή την σημαντική σχέση μεταξύ της Κύπρου και της Αιγύπτου. Ο Πρόεδρος της Αδελφότητας κ. Χαράλαμπος Χαραλαμπίδης με σύσσωμο το Δ.Σ. της πρεσβυγενούς Κυπριακής κοινότητας, που υποδέχτηκε θερμά τον Υπουργό, τόνισε την άμεση ανάγκη αεροπορικής σύνδεσης με την Αλεξάνδρεια των 7.000.000 Αιγυπτίων, για την προώθηση του τουρισμού αλλά και της αύξησης της επιχειρηματικότητας μεταξύ των δυο πατρίδων. Παρών στη συνάντηση ήταν και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης.

Θεσμός έγιναν οι ποδοσφαιρικοί αγώνες των Σχολείων της Ε.Κ.Α. και του Π.Α.Ο.Κ.

Σε παράδοση τείνει να δημιουργηθεί η ποδοσφαιρική συνάντηση των Ομάδων των Σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και του Π.Α.Ο.Κ. από το Κάιρο.

Μετά την συνάντησή τους τον Οκτώβριο του 2014, οι δύο ομάδες συναντήθηκαν και πάλι την Καθαρά Δευτέρα 14 Μαρτίου στη φιλόξενη Αλεξάνδρεια.

Ανεξάρτητα από τα αποτελέσματα των αγώνων, που βρήκαν τις ομάδες ηλικίας Γυμνασίου-Λυκείου ισόπαλες, και αυτές του Δημοτικού με νικήτρια την ομάδα της Αλεξανδρείας, αυτό που κυρίως έχει σημασία είναι το γεγονός ότι για μία ακόμα φορά βρέθηκαν όλοι μαζί σε μία αθλητική γιορτή. Το γήπεδο στην Αλεξάνδρεια θύμισε στιγμές της δεκαετίας του '60. Όπου και αν κοιτούσες, έβλεπες παιδιά, γονείς, αλεξανδρινούς παροίκους, δασκάλους, καθηγητές και Κοινοτικούς Επιτρόπους. Όλοι έκαναν ό,τι ήταν δυνατό για να μείνει αυτή η ημέρα αξέχαστη σε όλους. Αλλά ένας ήταν αυτός που ακούρατος και με τον ζήλο και το κέφι ενός εφήβου «έτρεχε», οργάνωνε και συντόνιζε, ο αγαπητός σε όλους Άρης Μαρκοζάνης. Συμπαραστάτης του και ο γυμναστής του Αβερωφείου κ. Χρήστος Τρουπής. Ένα μεγάλο μπράβο αξίζει σε όλα τα παιδιά που συμμετείχαν στους αγώνες και έδωσαν ένα μήνυμα ελπίδας για τη συνέχιση της αιγυπτιακής παροικίας.

Εμείς από την πλευρά μας ευχόμαστε τέτοιες εκδηλώσεις να συνεχίσουν.



Ένα ακόμη ταξίδι στον πολιτισμό της Ελλάδας προσέφερε στην Αλεξάνδρεια η "Πάρδος"



Μέρες χαράς και δημιουργίας για τους μαθητές των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Αλεξάνδρειας από τις 10 έως τις 13 Μαρτίου 2016. Η Ομάδα Τέχνης Πάρδος δημιούργησε και φέτος "πανικό" στην Αλεξάνδρεια. Για μία ακόμα χρονιά η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας υπήρξε βασικό υποστηρικτής της όλης προσπάθειας, καταδεικνύοντας με αυτό τον τρόπο την ενιασιότητα της για τη νεολαία της Παροικίας.

Μετά την επιτυχημένη επίσκεψη, που προηγήθηκε το Φεβρουάριο, η «Πάρδος» επέστρεψε δυναμικά στην Αλεξάνδρεια. Αξίζει να σημειώσουμε ότι την Παρασκευή 19 Φεβρουαρίου στην αίθουσα μουσικής που είναι αφιερωμένη στη μνήμη του Αλεξανδρινού δασκάλου μουσικής Χρήστου Νεαμονίτη, οργανώθηκε μία μικρής διάρκειας συναυλία με τη συμμετοχή μαθητών του Αβερωφείου Γυμνασίου και Λυκείου. Τους μαθητές συνόδευσε στο πιάνο ο Γιάννης Σφορής, που ταξίδεψε, μαζί με άλλα μέλη της Ομάδας Τέχνης Πάρδος, για τον σκοπό αυτό στην Αλεξάνδρεια από τις 15 έως τις 19/2/2016. Στα τραγούδια που επελέγησαν να ερμηνεύσουν οι μαθητές ήταν και "ο Μέμνηγκας" του Μάνου Λοΐζου, που υπήρξε απόφοιτος του Αβερωφείου Γυμνασίου. Κατά τη δεύτερη επίσκεψή της στην Αλεξάνδρεια, η δεκαμελής ομάδα ταξίδεψε με κύριο σκοπό τη συνέχιση της δημιουργικής της επικοινωνίας με τους μαθητές των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων.

Σε πείσμα των καιρών, η επικοινωνία αυτή συνεχίζεται ανελλιπώς, γιατί με το πέρασμα των χρόνων οι εκδηλώσεις για παιδιά στην Αλεξάνδρεια έγιναν πλέον θεσμός και πλέον όλοι, μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί και μέλη της "Πάρδος" θεωρούν αυτονόητη τη συνάντησή τους στην Αλεξάνδρεια. Η φετινή άφιξη των μελών της Πάρδος έγινε την Πέμπτη 10 Μαρτίου, όπου ταξίδεψαν από το Κάιρο, μετά από σειρά εκδηλώσεων που πραγματοποιήσαν εκεί με τους μαθητές των ελληνικών εκπαιδευτηρίων. Την ίδια ημέρα, πραγματοποιήθηκε μία πρώτη επικοινωνία με τους μαθητές των εκπαιδευτηρίων, όπου ξεκίνησε η οργάνωση των μαθητών σε εργαστήρια, τα οποία προσανατολίστηκαν στο παιχνίδι, την κίνηση και το θεατρικό αυτοσχεδίασμα.

Οι μαθητές, με την καθοδήγηση των μελών της Ομάδας, πραγματοποίησαν μία θεατρική πράξη, βασισμένη στο βιβλίο της Αγγελικής Δαρλάση "Το παλιόπαιδο", το οποίο είναι εμπνευσμένο από αληθινές ιστορίες μουσικών του El Sistema και της διεθνούς φήμης συμφωνικής ορχήστρας "Μπολιβάρ" της Βενεζουέλας. Το θεατρικό αυτό παρουσιάστηκε στους μαθητές της Ε' και Στ' Δημοτικού, ενώ στους μαθητές του Λυκείου παρουσιάστηκε με τη μορφή εργαστηρίου, κατά το οποίο οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν πάνω στο θέμα.

Οι κυρίως δραστηριότητες της Πάρδος με τους μαθητές επικεντρώθηκαν κυρίως στα εργαστήρια χορού, με υπεύθυνη τη Σοφία Δράκου, δασκάλα χορού, και παραγωγής ταινίας μικρού μήκους, με υπεύθυνους τους Δημήτρη Καρατζά, Λεωνίδα Τσαγανό και Γιάννη Μπουκλόγιαννη. Το αποτέλεσμα των δύο εργαστηρίων παρουσιάστηκε το απόγευμα της Κυριακής στο Γυμναστήριο της Ε.Κ.Α. όπου είχε διοργανωθεί και αποκριάτικο πάρτυ.

Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν μία εξάλεπτη χορευτική σύνθεση και μία τετράλεπτη ταινία μικρού μήκους. Στο τέλος των δύο παρουσιάσεων οι μαθητές, με τη συνοδεία του ακορντεόν της Κατερίνας Λέκκα χόρευαν παραδοσιακούς χορούς. Από τις ωραιότερες στιγμές της εκδήλωσης ήταν και η εμφάνιση μαθητών από τα Σχολεία του Κάιρου, που ήρθαν να παρακολουθήσουν τις προσπάθειες των μαθητών της Αλεξάνδρειας και στη συνέχεια χόρευαν μαζί τους.

Παράλληλες εκδηλώσεις
Η Ομάδα "Πάρδος" ανέπτυξε μία δυναμική επικοινωνία με 50 περίπου μαθητές από Αιγυπτιακά σχολεία, τα οποία μέσα από ένα θεατρικό παιχνίδι με τίτλο "Θαλασινό Ταξίδι" κατόρθωσαν να επικοινωνήσουν και να παίξουν. Η συγκεκριμένη εκδήλωση έγινε σε συνεργασία με τον καλλιτεχνικό όμιλο Qudran και το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού, Παράρτημα Αλεξάνδρειας. Συγκινητική επίσης ήταν η επίσκεψη των μελών της ομάδας στον Οίκο Ευημερίας "MANNA", όπου οργανώθηκε μία μικρής διάρκειας συναυλία για τους απόμαχους της Ελληνικής Παροικίας της Αλεξάνδρειας. Τα μέλη της Πάρδος στο τέλος της εκδήλωσης πέρασαν από τα δωμάτια και όσων τροφίμων δε μπόρεσαν να κατέβουν στο χώρο υποδοχής του Γηροκομείου και τους έπαιξαν μελωδίες με ακορντεόν.

Το Σαββάτο η Νιόβη Ρέλλα, βαθμοφόρος η ίδια στο 1ο Σύστημα Προσκόπων Παπάγος παρουσίασε στους Προσκόπους και τις Οδηγούς της Αλεξάνδρειας τις εμπειρίες της από τη συμμετοχή της στο Παγκόσμιο Προσκοπικό Jamboree της Σουηδίας.

Συζήτηση με τα μέλη της Ομάδας "Πάρδος"
Κατά τη διάρκεια της παραμονής της ομάδας στην Αλεξάνδρεια, είχαμε την ευκαιρία να κάνουμε μία συζήτηση με τα παιδιά της ομάδας, την Κατερίνα Λέκκα (δασκάλα μουσικής στο Μουσικό Λύκειο Ιλίου), τη Νιόβη Ρέλλα (πρωτοετή φοιτήτρια στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών), την Αναστασία Σαμαράκη (τεταρτοετή φοιτήτρια στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών), τη Δάφνη Ροδάλη (νηπιαγωγός), την Ελισάβετ Αργυροπούλου (πρωτοετή φοιτήτρια στην Αρχιτεκτονική του Μεταοβείου), το Λεωνίδα Ζετή (φοιτητή Ναυπηγικής), το Γιάννη Μπουκλόγιαννη (τεταρτοετή φοιτητή στη Γεωπονική Αθηνών), τη Σοφία Δράκου (δασκάλα χορού) και το Δημήτρη Καρατζά (μάγειρα - μουσικό). Εμφυχωτής και συνκετικός δεσμός της Ομάδας, ο Ηλίας Πίτσικας. Κατά τη συζήτηση με τα μέλη της Ομάδας μές περιέγραψαν τις εμπειρίες τους από την Αίγυπτο, το πώς ασχολήθηκαν με την Ομάδα "Πάρδος", αλλά και την αίσθησή τους από την επαφή τους με τους μαθητές των εκπαιδευτηρίων της Ε.Κ.Α. Βασική αιτία της ενσχυάσης των περισσότερων μελών με την Ομάδα ήταν η γνωριμία τους με τον Ηλία Πίτσικα, σε συνδυασμό με την επθμία τους να ασχοληθούν με τα παιδιά αλλά και να διαφορές καλλιτεχνικές εκφράσεις. Οι εμπειρίες τους από την Αίγυπτο, όπως μας ανέφεραν, ήταν πολύ δυνατές. Συναντούν ένα πολιτισμό και έναν τρόπο ζωής, ο οποίος είναι την ίδια στιγμή τόσο ίδιος, αλλά και τόσο διαφορετικός από τον ελληνικό. Αυτό που τους εντυπωσιάζει περισσότερο η άμεση επικοινωνία με τους ανθρώπους και το γεγονός ότι ζούνε την χώρα όχι απλά μέσα από τα αξιοθέατα, αλλά μέσα από την καθημερινότητα της χώρας, όσο αυτό είναι εφικτό. Η επαφή τους με τους μαθητές αποτελεί κάτι το μοναδικό. Για όλους ανεξάρτητος, μεγάλη σημασία είχε η μεγάλη απόδοσή μέσα σε μικρό χρονικό διάστημα, που γνώρισαν από τα παιδιά, αλλά και οι στενοί δεσμοί που ανέπτυξαν μαζί τους. Η ενέργεια, οι γνώσεις και οι εμπειρίες που αποκομίζουν από την επαφή μαζί τους αποτελεί το λόγο για τα μέλη της Ομάδας να θέλουν να επικοινωνούν με τα παιδιά.

